5. AlvHamuka copbumm rasa
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a(x,t) — konnMyecTBO rasa, NOrMoLWeHHOro eAMHULIEN 06 bema copbeHTa,

u(x,t)- KOHUeHTpauua rasa, HaxoAslerocsa B nopax copbeHTa B croe X,
V -CKOpOCTb rasa.



YpaBHeHMe GanaHca BewecTBa AnNs Cnos COPGGHTa OT X1 A0 X2 B Teé4eHue npomMexyTtKa
BpeMeHuU t:1 aot::

{Vu . —Vu

X2}SAt :{(a+u)‘t2 —(a+u)‘t1}SAx (1)
AX—>0, At >0=

_Vau_a

&—a(a-FU) (2)

YpaBHeHMe KUHEeTUKK copoumm:

0

a
EZ,B(U—Y), (3)

roe IB - KNHETUYeCKNN KOo3adhPpULEHT, Y-KOHLUEHTpaUuA ra3a Haxogsawerocs B
paBHOBECUU C COPOMPOBAHHLIM KOJIMYECTBOM rasa.

U3oTepma copOumu: a=f(y) (4)

MU3oTepma JleHrmiopa:

f(y)=—20 (5)



U3otepma NeHpu ( cnpaBeanmMBa B 0611acTy MarbIX KOHLEHTpaLun):

a==y, ©)

1
roe — - koadpdpuueHT NeHpu.
4

B atom criyyae npuxoamm K 3agave:

_Vc?u:aquaa’ X>0,t>0 (7)
ox ot ot

%zﬁ(u—ya), x>0,t>0 (8)

a(x,0) =0, x>0 (9)

u(x,0) =0, x>0 (10)

u(o,t) =u,, t>0 (11)
rae U 0 KOHLEeHTpauusa rasa Ha Bxopge, O_U - pacxop rasa Ha noBbIleHne
CBOOOAHON KOHUEHTpauun B nopax copbeHTa, - pacxop rasa Ha

ot

yBernuyeHne copbupoBaHHOro KonuyecTsa rasa.



. ou
NpeHeOperaem nponsBoaHoOMn E:

ou oa oa
-V—=— (12 —=Lf(u—ya) (13
~ o (12) p p(u-ya) (13)
a(x,0)=0, (14 u(o0,t)=u 15
(12),(13) > (x,0) (14) 0,t)=u, (15)
VU, = B, - fra = B+ Vo, = Uk Lu =0
_By
-Vu, (x,0)=Bu(x,0), u(0,0)=u, =>u(x,0)=uye " (17)
Ona HaxoxaeHua coyHKumm u(X,t) nonyvaerca 3agavda (16),(17),(15).
u, +5 o+ pru, =0, (16
_B,
u(x,0)=ue v, (17)
u(0,t) =u,, (15)

Tak Kak xapakTepuctukamum ypaBHeHusi (16) aABnATCA npsiMble X=CONSt,
y=const, To gononHuTtenbHble ycnoBusa (17) n (15) npeacTtaBnAOT 3HAYEHUS
McKoMon (pyHKLUUM U(X,t) HA XapaKTepucTUKax.



AHanorn4yHo crtaButcA 3aga4va ansa pyHkumm a(x,t):

p

a, + v a + pyra, =0 (18) a(x,0)=0 (14)
a(O,t):u—O(l—e‘ﬂ”) (19)
PeweHune ypaBHeHus (16) umeet BUA;: Y

'

, (20)

u(x,t)=ue eI, (ZM)JFXETe;IO (Zﬁ)dr
1 0

J

roe X1 — %1 tl — ,37/t, Io - pyHKumna NHdenbaa.

Onsa npoBepku BbiNONHeHUA ycnoBuaA (15) HyXXHO coenaTb 3aMeHy ¢ = I 3aTem

MONOXUTb X, = O. BbinonHeHue ycnoBus (17) o4eBUAHO. g
MNMpu nepexoge ot (7) K (12) Mbl nonoXunu 8_u — (0 - BBeaém HOBble nepeMeHHble
ot
/ /
t'=t-3, X=X, (21)

4
rge t - JIOKaJibHO€e BpeMA B TOYKe X , KOTOpO€e OTYUTbIBaeTCA OT MOMEHTa

tO — VL npuxoaa B 3Ty TOYKY rasoBo3fyLLHOWU CMecCMH.



B HOBbIX NepeMeHHbIX ypaBHeHuUs (7) n (8) npumyT BUA;:

ou oa

V= = 22
ox' ot (22)
oa
—=Lf(u—ya 23
~ = Plu-ra) (23)
c . X __u
Aenaem 3ameHy: f = =t IB : (24)
Torpa sapava (7)-(11) npumetr Bua (t = i (r+&)):
M, B _y (25 R _u—ya  (26)
o¢ Or ot
a‘z.:_f =0 (27) U‘Tz—é =0 (28)

UE:O =U, (29)



G
D
M u=0
a=0
r=-£(t=0)
(25),(26) = I
o°'u  ou  ou
a587+5T+7/£:0, (30a)
(7),(8),(9),(10) = u(x,0)=0, u,(x,0)=0. (31)
(30),(31) = u|__z =0, ou 0. (30b)

ONlr=—¢



B o6nactu D nonyyaem o6wyto 3agavy Kowu, npuuem U = O B D. AHanornuxo

a=0 s8D.

Takkak A - audpdpepeHumpyemas no 7  (pyHKUMUSA, TO OHA HenpepbiBHa no 7.
®dyHkuua U moxeT uMeTb paspbiB Npu 7 = 0.

Takkak @ =0 npu 7 =0 , To u3 (25) u (26) nonyyaem 3agayy Kowmnpu 7 =0

Y 1u=0, £>0, ulzg=y, (32)

4

CnepoBsatensHo, U wumeerpazpuienpu 7 = ().

Tak kak u(g, O) = uoe‘f - pewieHue 3agaum (32), Tonpu T > 0
nonyyaem 3agady c AaHHbIMU Ha XapakTepucTukax (3agaudy lNypca):
(0u Au au
+—+y—=0, £>0, >0, (33)
lo&r or o0&
ul £=0 = o> Ul _g =Ue ™. (34)

AHanoruyHas 3agaya nonyvaeTcs u ansa dyHkummn d,



BuiBegem copmyny (20). 3anumwem ypaBHeHue (16) B npuBeaeHHOM Bupae.
Monoxwum B (11) U, =1 w BBI%qu HOBbI€ NepeMeHHbIE:

=%, 0=pt. (35)
Torpa un3 (15)-(17) nonyyaem:
(U, +U, +U, =0, (36)
u(c,0)=e", (37)
u(0,6)=1. (38)
Beeaem HoByto dyrkumio:  U(S,0) =W (S, 0)e 7, (39)
Aana kotopou u3 (36)-(38) nonyuum 3agavy:.
W, -W =0, (40)
sW(Z,0) =1, (41)
W (0,0) =¢’. (42)

PaHee 6bina noctpoeHa pyHkumsi Pumana ans onepatopa U, +Cu =0.
3ameHou C Ha -1 n3 Heé nony4um cpyHKuuo PumaHa gna oneparopa (40):

V(£,6,£,,6) = 1,(2(¢ -£)0-6) ) (43)




PaccmoTtpum obnactb D1 ana kotopowu 3anuwem dopmyny FpuHa:

[ (Wv,, —vW,, )d¢do = % 1[ (VW =W, Jd¢ +(VW, -V, W )d&

D
' PyHKuua PumaHa B obnactm D

0 1 ABNAETCA pelleHneM 3aaaum:
I
Ml(é/l’el) Vge —V = O B D1,
V=1 Ha PM: n M1Q
! D, T
W T e@
U3 (40),(44),(45) nony4yaem:
O > > é,

W =1 Q
Q M, P P
o:de§+de9+ j Pd4+de9,
0 Q M, 0

roe

P[W,V]=V.W -VW,, Q[WV]=VW,-V,W

(44)

(45)
(46)

(47)

(48)



UHTerpupyem no yactam:

O ey O

(V, W -V W, )d¢ = 'Q[W V. dg =W V[ —ng Vd¢ =1-1,(2J56,),  (49)

M, M, M,
[ (vW, -V, W)do = [VW,do =WV - [V,Wdo =W (M,)-1 (50)
Q Q Q

e U

p
(VW —VW, Jdg =-WV [ + [WV,dg =W (M,)—e*, (51)
M

My

0
J(vw, VW )do = -wv|, +
P

+2jvw9d9 =—1,(2y2.6,)+e¢* +2Te9|O (2{(¢-¢)(0-8))do. (52)



(49)-(52) =

W(M,)=1, @0+ €1, (242G -0) ) do 53
(39)= u(M,)=u(s,6)=e""W(M,), (54)

0

(53),(54)= u(gl,el)ze—fl{e—ﬁllo(z 4191)+?I0(2\/§1(91—9))e9Hlde} (55)

(55)= T=§1(01—<9):»9—91=—i:d9:_%:
U(é’lﬂl) =e™ {6—91 g (2 gﬂl)"‘éi‘:&l e_élo (2\/;)(12'} (56)

MockonbKy B 0603Ha4YeHusix popmynbl (20) é’l =X " 91 — 1;1 TO, 3aMeHss 1
Ha uo, nony4um, 4yto u3 (56) cnepyet (20).



